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Datum: 2024-10-14 

MOTION 
Kommunfullmäktige 

Motion om kraftfullare åtgärder mot ordningsstörande 
ungdomsgäng 

Under de senaste åren har vi drabbats av dödsskjutningar, mordbränder, skott 
mot villor, gängrekrytering på skolor och så vidare. Det går tidigt att peka ut 
familjer och individer som ligger i riskzonen, där behovet av insatser är stort. 

I Huddinge har vi ett problem med ungdomsgäng, allt ifrån ungdomar som är 
ordningsstörande till stölder och stenkastning mot väktare. Tidiga indikatorer som 
behöver addresseras. 

Kommunen gör mycket bra saker, exempelvis genom föräldraskapsstödet som ger 
råd kring hur familjer ska hantera konflikter och bråk – även om stödgruppernas 
effektivitet ännu inte har kunnat uppmätas. Svaret kan dock inte enbart vara fler 
förebyggande åtgärder, fler mötesplatser och parker. Det måste även finnas 
repressiva åtgärder. 

Socialdemokraterna har på riksnivå föreslagit att skicka ut polisens 
folder ”Gängsnacket” till alla hushåll. Medan vi inte ser att lösningen ligger i ett 
massutskick av information ser vi ett behov av riktade informationsinsatser till 
hushåll i riskzonen – både med information om vart föräldrar kan vända sig för att 
söka stöd samt med information om konsekvenserna för barnen och familjen om 
ungdomen fortsätter sin skadliga bana. 

Exempel som skulle kunna lyftas i denna information är kontaktinformation till 
föräldraskapsstödet och socialtjänsten, men även att agerandet utgör riskfaktorer 
för grövre kriminalitet samt om de åtgärder som kommunen kan bli tvungna att 
vidta i ett senare skede – exempelvis omhändertagande enligt LVU eller vräkning 
av familjen om brott begås av ungdomen i närområdet. 

När då kommunens verksamheter stöter på ungdomsgäng som uppvisar 
normbrytande beteende bör det bli en rutin att vårdnadshavarna får 
informationen hemskickad till sig. 

 

Med anledning av ovanstående föreslår Sverigedemokraterna: 

att kommunstyrelsen får i uppdrag att ta fram rutiner för hur vårdnadshavare till 
ordningsstörande ungdomsgäng ska få information om konsekvenser av 
ungdomens agerande. 

 

Felix Byström, Sverigedemokraterna 
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